



# SKAŠTICKÝ ZPRAVODAJ

## 1/2016

Vydává obecní úřad ve Skašticích.

Leden 2016

### VÁŽENÍ PŘÁTELE.

Na začátek roku a i na začátek nového zpravodaje jeden příběh k potěše duše i srdce. S názvem – BALÍČEK.

Malé Marušce se moc líbilo chodit nakupovat s babičkou, ale babička nakonec vždycky ukončila nákup ve spěchu, protože v obchodech neměl nikdo dobrou náladu, nikdo neprohodil ani slovíčko navíc, nikdo neměl čas na kus řeči. Jednou nachystala babička krásný balíček ve zlatém papíře a převázala ho červenou stuhou. Maruška by ho ráda otevřela a podívala se, co je uvnitř, ale babička jí vysvětlila, že je to velké tajemství.

Druhý den se babička s vnučkou vypravily brzy ráno a nesly lesklý balíček. Nejprve potkaly pana Paskala, nerudného strážníka, který nikomu nevěřil a bydlel úplně sám. Babička k němu šla a dala mu balíček. „Co s tím mám dělat?“, zeptal se překvapeně. „To je pro vás“, řekla. Paskal měl radost jako nikdy v životě: někdo si na něj vzpomněl! „Viděla jsi, babičko, jak byl rád?“ radovala se Maruška. „Připravíme doma ještě nějaké dárečky?“ Babička zavrtěla hlavou. „Ne, Maruško, jeden stačí.“ „Konečně mám ve městě nějaké přátele,“ pomyslel si Paskal a vydal se na obchůzku s lehčím srdcem a hřejivým pocitem. Cestou potkal Sebastiana, pracovníka úklidové služby neboli metaře. Sebastian byl nesmělý a děti se mu smály. Když viděl přicházet strážníka, schoval se za kontejner. Ale Paskal mu podal balíček a řekl: „To je pro tebe.“ „Děkuji.“ Zašeptal nevěřičně a šťastně. Tak se strážník a metař spřátelili. Sebastian ale balíček nerozbalil. „Daruji ho Dorotce,“ pomyslel si. Dorotka byla hubeňoučká dívenka s blondatými copánky, která ho jediná zdravila. Když dostala Dorotka ten pěkný dárek, pohládila krásný zlatý papír a

červenou mašli a pomyslela si: „To musí být něco překrásného. Pošlu ho Zuzce na usmířenou.“

Zuzka byla nejlepší Dorotčina kamarádka, ale před dvěma dny se ve škole pohádaly. Když dostala Zuzka balíček, běžela za Dorotkou, objala ji a pak se společně rozhodly, že by ten krásný dárek mohl udělat radost paní učitelce, která už nějaký čas vypadá smutně. Paní učitelka se rozzářila, když balíček našla na svém stole. Paní učitelka zanesla dárek paní Ambrožové, která měla děti daleko v cizině a často plakala. Ani paní Ambrožová si však dárek nenechala, ale odnesla ho panu Lukášovi, který byl citlivý a zdvořilý, ale protože pracoval na jatkách, všichni si o něm mysleli, že je to nelida. Ani pan Lukáš si balíček nenechal.....

A tak šel balíček z ruky do ruky a všichni, kdo si ho předávali, se na sebe usmívali a zase spolu mluvili.

Za pár dní šla opět Maruška s babičkou na nákup, z obchodů se ozývalo veselé povídání. Zatím, co babička hledala v kabelce klíče od domu, přišla paní Amálie, která bydlela o patro níž a v životě s ní nepromluvila ani slovo. „Dobrý den,“ řekla a dala jí ... krásný balíček ve zlatém papíře, převázaný červenou stuhou. „Děkuji!“ odpověděla babička s úsměvem. „Co kdybyste někdy zašla na kus řeči?“ „Hurá!“ vykřikla Maruška, když byly doma. „Balíček se k nám vrátil! Řekneš mi už, co je v něm?“

„Nic zvláštního,“ odpověděla babička.

„Jen trochu lásky.“

(Bruno Ferrero, Svítání pro duši, 2015)





# SKAŠTICKÝ ZPRAVODAJ

## 1/2016

Vydává obecní úřad ve Skaštichích.

Leden 2016

### ÚZEMNÍ PLÁN

Obec Skaštice plánuje požádat a projednat změnu č. 2 Územního plánu obce. Proto žádáme a vyzýváme občany, pokud mají potřebu udělat změnu užívání svých pozemků, aby nejpozději do středy 20. 01. 2016 do 16:00 hodin podali písemnou žádost. **Současně upozorňujeme, že žadatel se bude finančně podílet na zhotovení změny.** Dále je nutné upozornit na fakt, že v našem územním plánu je vyčleněno hodně míst na zástavbu rodinných domů, nové se tím budou obtížně povolovat.

### TŘÍKRÁLOVÁ KOLEDA

V neděli 3. ledna 2016 proběhla v naší obci tříkrálová koleda (sbírka). Letos jsme koledovali za velkého mrazu a z důvodu nemoci také v malém počtu. Poděkování patří vedoucím a koledníkům (Stanislav Mach, Novák Richard, Nováková Justýna, Kosatíková Tereza, Novák Jáchym). Velké DÍK patří všem za příspěví a za sladkosti koledníkům. Sběrka se bude počítat až 13. ledna. Do té doby bude jedna pokladnička umístěna na obecním úřadě a druhá v kostele. Můžete využít prostor a ještě přispět. **Kdo by se chtěl (z řad dospělých i dětí) přidat a pomoci při organizování koledy v dalších letech, je srdečně vítán!**

### POPLATKY V ROCE 2016

Zastupitelstvo obce schválilo na svém 9. veřejném zasedání dne 10. 12. 2015 dvě nové vyhlášky. Obě vyhlášky jsou již vyvěšeny na webových stránkách obce a jsou veřejně přístupné. Ve vyhláškách je několik změn. Prosím, pokud budete mít čas, přečtete si je. Poplatek za odpad pro nemovitosti kde je jen jedna nádoba o objemu 110 nebo 120 litrů zůstává 350,- korun. Poplatek za odpad pro nemovitosti, kde je využívána jedna nádoba o objemu 240 litrů nebo dvě nádoby o objemu 110 nebo 120 litrů se zvyšuje o 100 korun na 550,- korun. **Na základě toho opět vyzývám dotčené majitele, aby se pokusili přehodnotit svou situaci a snažili se poctivě třídit. Pak budou mít méně odpadu a druhou nádobu potřebovat**

**nebudou –stejně jak drtivá většina všech nemovitostí v obci!**

Doplňující informace: situace kolem odpadů je všeobecně velmi složitá. Hlavní pravidlo pro každého občana je vyhláška o systému nakládání s odpady. V našem případě je to vyhláška č. 2/2015 (vyvěšena na webu). Zde je popsáno, jak má každý občan postupovat s odpadem, který u něho vznikne.

Postupně budou zanikat skládky smíšeného odpadu. Odpad se bude dotřídřovat a odvážet k energetickému využití (např. spalovat, popř. do bioplynové stanice). Bude to velmi náročné jak organizačně tak finančně. **Proto se musí každý z nás naučit zacházet s odpady. Všechny vás prosím, začněte o tom přemýšlet a začněte také pro to něco dělat. Nedávejme do popelnic žádný bioodpad a začněme poctivě třídit.**

### KULTURNÍ AKCE.

V sobotu dne 06. 02. 2016 se uskuteční tradiční Vodění medvěda po obci a večer pak ostatková zábava s pochováváním basy. Hlavním organizátorem je Skaštická chasa. Podrobné informace budou včas poskytnuty. Srdečně jste již předem zváni v hojném počtu. Pozvěte přátele, kamarády a známé.

### SPOLEČENSKÁ KRONIKA.

#### NAROZENÍ

Miroslav Pelc – Skaštice 83, (říjen)  
Helena Kršková – Skaštice č. 98, (srpen)  
Nicol Hejčová – Skaštice č. 119, (srpen)  
Rodičům gratulujeme, přejeme hodně radosti a málo starostí.

#### JUBILEA srpen – prosinec 2015.

**Všem občanům, kteří v posledním půl roku slavili životní jubileum, přejeme za obecní úřad pohodu, klid a spokojenost. Všem gratulujeme a přejeme hlavně pevné zdraví.**

#### ÚMRTÍ

Vlastimila Seidlová – 10. 10. 2015  
Josefa Košťálová – 10. 10. 2015  
Božena Košutová – 02. 11. 2015  
Upřímnou soustrast rodině i pozůstalým

Bc. Richard Novák – starosta obce